

# 百万年薪聘校长 引进博士当老师

## 章丘教育初步形成区域教育多元办学格局



教育是国计,也是民生;教育是今天,更是明天。当前,章丘正处于经济社会转型发展的关键时期,对教育事业提出了新的更高的要求。据了解,章丘教育在2013年“推进落实年”的基础上,将2014年确定为“巩固提升年”,将会以“改革创新、推进落实、提升突破”为重点,不断推动章丘教育走上现代化、国际化、多元化发展之路,进一步打造“高雅校园、生机校园、魅力校园”,真正实现让每个学生都出彩,每名教师都光彩,每所学校都精彩的育人目标。

►章丘中学挂牌山财大附中。

文/片 通讯员 曹延刚 魏方彬



## 软硬兼施助力教育现代化发展

记者了解到,2014年章丘教育围绕“三化”元素做足文章,继续实施中小学办学条件标准化建设,投资1.3亿元新建23个塑胶运动场,对15所学校实施新改扩建,并配套建设改造部分学校餐厅、厕所等。加快职教中心、新城实验(国际)学校建设,建成诺德实验小学。新建扩建10处以上镇村标准幼儿园,建好青少年科技艺术活动中心,成为全市青少年科普艺术教育培训基地。加快现代职业教育体系建设,培养创新创业型实用人才。以职教中心建设为契机,建立大职教集团,合理规划专业设置,按照适应经济社会发展、适度超前的要求,多设置市场潜力大、就业前景好的新兴专业,做大做强示范专业和特色专业,努力形成全市职业学校品牌专业集群。

章丘教体局相关负责人表示,今年继续完善提升以城乡联盟、集团办学、条块教研为要素的优质服务均衡发展格局,在城乡学校一体发展上实现新突破。创新办学方式,探索实施分层次、分部制、小班化等先进教学模式,为学生打造多条成才路径,努力让每个孩子都能走向成功。“章丘教育将会不断提高教育开放水平,聘请高水

平外教,引进国外先进教育理念、人才培养标准和评价体系,大力发展民办教育,推动建设全日制民办国际化学校,最大限度满足人民群众对教育的多元需求。”章丘市教体局局长李忠新表示。

为了让高学历人才加入章丘教师队伍,为章丘教育再次注入新的血液,优化章丘教师结构,提升教学层次。近日,章丘教育系统迎来首位具有博士学位的老师,这位女博士叫翟晓磊,就读于北京师范大学,专业为教育经济与管理,将在秋季走上章丘讲坛。据了解,翟晓磊师从北京师范大学教育管理学院博士生导师朱志勇,研究领域包括教育社会学理论与方法、课程研究等。在校本课程研发、教育教学理论与方法等方面发挥着重要作用。章丘市教体局局长李忠新表示,章丘市委、市政府很重视教育发展,我们在不断加强内部人才培养的同时,曾多次到知名大学积极引进高端优秀人才,不断增强教育发展的人才优势和智力支撑。在相关专家的引导和推荐下,翟晓磊成为章丘市教育系统聘用的第一位具有博士学位的老师。双方面谈后,彼此很满意。



外教给小学生上课。



学生在校里开超市。

## “养成教育”让每个学生都出彩

采访中记者了解到,章丘教育系统围绕“我的未来我做主”开展系列活动。连续两年寒暑假开展的“我的兄弟姐妹”“我的家务我做主”持续有效。每位同学与几位同学结为亲如兄弟姊妹的“小伙伴”,在假期里互相关心、互相照顾,共同排忧解难,建立起亲如一家、情同手足的感情,培养对他人负责的责任感,做团结友爱、互相帮助、善于合作的“小伙伴”。学生独立自主安排自己的假期生活,积极帮父母分担家务,履行对家庭的责任,做孝顺父母、勤俭节约、热爱劳动的“小当家”。

章丘市第二职业中专学校围绕“我的未来我做主”主题,开设“学生超市”,让学生当老板。只有17岁的陈圣洁在学校超市担任“经理”已经两年了,手下的“员工”也有十多名。“外出采购、营销策略,出库入账、员工管理都是我们自己说了算。”陈圣洁自信地说,“超市虽然不大,但已经成为商贸专业的实习基地了。现在让我离开学校,自己开一家超市我也能顶得起来。”据了解,该校原有两家超市,都是社会人员在经营,后来学校决定收回超市,完全交给学生经营。“学生

们在经营过程中,不断创新思路,不但制定了各种销售策略,而且创新形式,把“格子出租”这种形式融合到了超市经营当中。”实践基地的胡老师说,“跟同龄孩子相比,这里的思路更深远,成熟一些;在适应社会方面,这里的学生更具优势。”“学生超市”只是章丘教育特色办学的一个缩影,章丘一职学生成立公司,三职专学生联系外销等做法目前正在推广当中。

记者从章丘市教体局获悉,今年将继续发展民办教育,最大限度满足人民群众对教育的多元需求,加快现代职业教育体系建设,做大做强

示范专业和特色专业,形成职业品牌专业集群。推进“订单式”培养,圆广大学生的“就业梦”,培养更多的蓝领、白领、金领。让学生提前“下海”“试水”,圆广大学生的“老板梦”,造就更多的企业家、实业家。完善分层次、分部制、小班化等先进教学模式,为学生打造多条成才路径,努力让每个孩子都能走向成功。“从‘告别修正液’到‘文明行路’,从‘爱、责任、创新’到‘我的未来我做主’,养成教育的任何举措都是着眼学生的全面发展,为学生更好地成长成才成功奠定基础的。”章丘市教体局局长李忠新告诉记者。

## “中西合璧” 发展国际化教育

2013年底,章丘市教体局在网上打出“民办高薪聘校长”的公告:章丘双语国际学校(筹)为全日制12年一贯制私立学校,现面向国内外诚聘校长,年薪60万-100万。此消息一出,引起了社会上的广泛关注。如今,百万年薪校长携团队上任,学校9月份对外招生,面向国内外公开招聘教师。章丘双语国际学校(筹)投资方的李经理告诉记者,目前不少省市都有民办的国际化私立学校,之所以会出资建立这样的国际化学校,就是为了让章丘的孩子也能尽早接受国际化教育,同时弥补济南没有国际化私立学校的空白。

“一个好校长就是一所好学校,高薪聘校长就是为了吸引国内外最优秀的管理人才入驻章丘,为更多的孩子提供更好的教育,实现章丘教育全面育人、育全面人的目标。”章丘市教体局局长李忠新告诉记者,章丘双语国际学校(筹)地理位置优越,硬件配置优良。学校管理模式将与国际教育接轨,形成“小班化教学、导师制培养、封闭式管理、开放性教学”的办学特色,将融合中西精华,打造精品教育,满足人民群众对新时代教育的国际化需求。

另外,章丘还将打造通往上级政策、通往高校、通往名校的三个“直通车”。打造通往上级政策的“直通车”,预测、领会、吃透上级政策,紧紧把握上级政策的发展方向,实现与上级政策的同频共振,做到借势发展;打造通往上级政策的“直通车”,研究好高校招生政策和动态,积极主动出击,按需培养,在自主招生等路径上实现新的突破,为实现教育教学质量的巩固、提升和突破提供助力;打造通往上级政策的“直通车”,通过承办各类高端教育活动、加强交流合作等方式,与全国名校的对接,将全国最先进的理念和教学经验引入章丘;通过名师合作计划、聘请教育顾问等方式,充实名师队伍,更好地发挥名师的辐射带动作用,实现章丘教师队伍、教育教学水平的大幅提升,为章丘教育发展插上腾飞的双翼。

章丘教育从幼儿园到大学,从公办学校到民办学校,从基础的、本土的学校到面向国际化的学校都已经具备。以双语国际学校的启动为标志,章丘教育已初步形成了面向现代化、面向国际化的区域教育多元办学格局。